

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Сивьяно. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Нской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубежи и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Нская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2 000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Нской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430

полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Сивьяно наши войска атаковали противника и завладели несколькими населенными пунктами, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаку. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 25 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находясь вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, уезженных в Гамельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4 000 человек. Подавляющее большинство из них — мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колоды. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

### ПРИЕМ НОРВЕЖСКОГО ПОСЛА Г-НА Р. АНДВОРДА ТОВ. В. М. МОЛотовым

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного

и Полномочного Посла Норвегии в СССР г-на Р. Андворда

### Прием Уилки министром иностранных дел Турции

АНКАРА. 9 сентября (ТАСС). Как передает анатолийское агентство, турецкий министр ино-

странных дел Мемменджиглу принял Уилки. Беседа продолжалась два часа.

## НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТИЧКОВ

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные лгуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взорванных им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось свогшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено 56 дивизий и 39 бригад Красной Армии.

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, лгуны из штаба Гитлера перечисляют номера якобы уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии и немало не стеснялись тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоут-

верждения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За указанный период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых советских дивизий и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии:

а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горно-стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23

немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизии;

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада;

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1-я словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени, и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгеру, румыну, итальянцу, словку, финну, ворвавшемуся в Советскую страну — пулю и два аршина земли!

Совинформбюро.

### В Наркоминделе

В результате имевших место в последнее время переговоров между правительством СССР и правительствами Чехословакии, Югославии и Норвегии состоялось соглашение, согласно которому в ознаменование дружественных взаимоотношений, существующих ныне между народами и правительствами этих стран, а также тесного союза в войне против гитлеровской Германии, дипломатические представительства СССР при правительствах Чехословакии, Югославии и Норвегии и дипломатические представительства указанных стран при правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из Миссий в посольства.

Посланники, которыми до сих пор обменивались между собой эти правительства, возведены в ранг послов.

Первый в сельсовете ХВОЙНО. Колхоз имени Красной Армии, засеяв плановый посевоземных культур, сеет рожь сверх плана. Посеяно 4 гектара, а всего сверх плана чабирцы посеют 10 гектаров.

Колхоз первый в сельсовете приступил к подьему ячменя. Вспахано 2 гектара А. Козлова.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесены на районную Доску почета:

**69. СМЕРНОВА Евдокия Константиновна** — бригадир полеводческой бригады Александровского колхоза «Ленинский путь», Рыжковского сельсовета. Добилась хороших успехов в дни фронтовой декады. Взятое обязательство — закончить жнитво овса, околот и расстил льна к 10 сентября — бригада тов. Смирновой выполнила досрочно.

**70. ДОГАДОВА Любовь Михайловна** — скотница Горевского колхоза имени Чапаева. Успешно справляется со своей работой. Кроме того, тов. Догадова ежедневно участвует на полевых работах, выполняя до полутора норм.



В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ  
УРОЖАЯ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

## РЕЗУЛЬТАТЫ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

Осень напоминает о себе грозными гроздьями рябины, желтеющими листьями деревьев, да первыми робкими заморозками по ночам. Пока урожай лежит на полях и в копнах, сердце колхозника неспокойно. В обеих бригадах колхоза им Чапаева усиленно скирдуют, молотят хлеб, околачивают и стелют лен. Колхозники выходят на току с рассветом и возвращаются домой с вечерней темнотой. Но даже осенний день короток для того, чтобы осуществить замыслы колхозников и завершить все уборочные работы в дни фронтовой декады.

Высокое сознание долга перед фронтом рождает новые силы, придает бодрость колхозникам. 65-летний старик Землянигин Иван Максимович день и ночь находится на току, он сушит, околачивает лен и провеивает льносемя. Недаром у т. Землянигина за первую пятидневку

фронтовой декады заработано 18,4 трудового. По военному рабуют на уборке женщины. Например, т. Лебедева Клавдия Васильевна выжиная по 0,22 га овса.

Большая напряженность и хорошая организованность чувствуется в работе горевских колхозников. Только в первые пять дней фронтовой декады колхоз околотил и разостлал льна с площади 12 га, выжыл семенники клевера, завершил севооборот и приступил к копке картофеля. Работа идет бесперебойно — по три раза в сутки тепляг овса по сушке овса и льна. Свои колхозники подносят на себе.

Хорошо поставлена на уборке массовая работа. Регулярно выпускается «Боевой листок». В колхозе ежедневно подводятся итоги соревнования бригад.

**Н. Землянигин.**

с. Горво.

## Как мы добились успеха

Работа в нашем колхозе идет строго по графику. Ежедневно, каждый бригадир полевых бригад получает на руки график с точным указанием, где и сколько должны сделать бригады, звено, отдельные колхозники и колхозница в отдельности.

По окончании рабочего дня бригадиры сходятся в конторе колхоза для подведения итогов работы. Каждый вечер перед нами встает ясная картина того, как работала бригада в целом и отдельный член бригады. Если оказывается, что кто-либо не выполнил нормы, мы сейчас же выясняем его и выясняем причину отставания. Большое внимание уделяем правильной расстановке рабочей силы; успех в работе во многом зависит от этого.

Сам я постоянно бываю на поле, слежу, как кто работает, провожу тут же, в поле, совещания со звеном или индивидуальными собеседованиями о том, какие задачи стоят перед целым колхозом и перед отдельным колхозником, проверяю, как выполняются обязательства.

Вместе со мной выходит в поле преподаватель начальной школы Ю. Н. Винокуров. Он ведет в моем колхозе культурно-массовую работу, читает колхозникам сводки Информбюро, эпизоды из боевой жизни бойцов

и командиров Красной Армии, проводит беседы о международном положении, о самоотверженной работе в тылу. Колхозники очень любят его слушать. После его бесед всегда чувствуется подъем в работе.

Хорошо влияют на производительность труда и укрепляют дисциплину «боевые листки». Они у нас выпускаются систематически под руководством агитатора Ю. Винокурова. В них отражается жизнь колхоза, рассказывается о опыте лучших, бичуются отстающие.

В результате всего этого трудовой дисциплины у нас в колхозе сильно укрепились. Если в период весеннего сева у нас были люди, не выработавшие минимума трудовой, то теперь их нет.

Если раньше у нас только отдельные колхозники перевыполняли нормы, то теперь перевыполняют нормы не меньше 60 процентов колхозники, остальные же выполняют. Очень хорошо работают у нас девушки, приехавшие из Белоруссии М. Демьянова, Т. Савченко, Львова, Дмитриева и другие.

Такая постановка работы нам помогла успешно справиться с уборочными работами.

**И. Вилков,**

пред. колхоза «Кр. звезда»

## НЕ БЕРЕГУТ КОНЯ

О плохом состоянии коня в некоторых колхозах района мы сообщали не раз. Однако, положение ничуть не улучшилось. В ряде колхозов до сих пор наблюдается варварское отношение к коню.

В Яковском колхозе «Большевистский путь» коню не создано нормальных условий для жизни, лошади неправильно эксплуатируются. Старший конюх Рогова работу забросил. Лошади у нее грязные, сбруя не ремонтируется. Только по ее

вине 2 сентября пала в колхозе лучшая лошадь «Маруся».

Не берегут коня в Рябиновском колхозе, И Заборского сельсовета. Из 12 рабочих лошадей, 7 с подбитыми плечами и холками (массовый травматизм). Все лошади тощие. Руководителям этих колхозов необходимо взорно изменить уход за конем и навести на конных дворах надлежащий порядок.

Гл. ветврач райзо

**П. Князев.**

## Сахарная свекла в Сибири

На плантации сахарной свеклы в колхозе X-й Октябрь (Баградский район, Хакас-кая автономная область) плантация лучшая в Красноярском крае.



На снимке: Звено Д. С. Голдыревой за проверкой рыхания междурядий. На переднем плане — звеньевая Д. С. Голдырева.

Фото С. Малобяцкого  
Фотохроника ТАСС

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Непрерывное поступление денежных средств в фонд обороны ярко свидетельствует о неразрывной связи фронта и тыла, о великой любви народа к Красной Армии. Трудящиеся нашего района за вышесланный год в фонд обороны внесли денежных средств 81315 рублей.

### ВЫИГРАЛА 500 РУБЛЕЙ

Работник райфинотдела Александра Оконешникова на десятирублевый билет денежно-вещевой лотереи выиграла 500 рублей.

### Сверхплановый посев озимых

Колхозы Рыжковского сельсовета по инициативе передовых колхозов страны производят сверхплановые посевы озимых. Прудонский колхоз имени Ворошилова сверх плана засеял 6 гектаров. Елкинский колхоз имени Молотова площадь под озимыми расширил против плана на 5 гектаров.

**М. Летягин.**

### Копка картофеля

В сельхозартели «Красная Талица» развернули массовую копку картофеля. Выкопаны первые гектары.

**Соловьев.**

## МОЯ РАБОТА НА ФЕРМЕ

В июле месяце заболела у нас зав. фермой. В то время я работала дояркой.

Вызвал меня к себе тогда председатель колхоза С. Ф. Теселкин и говорит: «Заведуй фермой. Я — говорит — на тебя надеюсь. Только, конечно, трудно будет — и заведывать и дояркой быть».

«Ну что ж, что трудно, — отвечаю. — На фронте еще трудней, а как справляются наши бойцы! Уж и я постараюсь работать, сколько сил и умения хватит».

Начала я заведывать фермой совмещая работу доярки.

Люблю я свое дело. Хочется родине помочь своей работой.

Ферма у нас большая, полностью укомплектована. По крупному рогатому скоту план перевыполнен на 7 годов, а по овцам план выполнен на 200 проц.

На стойловый период у нас заготовлено достаточно грубых и сочных кормов. Силос заготовлен в двух ямах. На трех гектарах посеяна кормовая свекла. Хорошая выросла в хлевках у нас чисто, подстилку постоянно меняем, кормушки в чистоте содержим.

До моего заведывания на ферме не было вочных дежурств. А я их вела.

Все работники фермы честно относятся к своему делу, меня всегда слушаются. Есть у меня и еще одна помощница — моя дочка Шура. Ей 9 лет, она учится в 3 м классе, отличница. Придет домой из школы, уроки делает, и сежит ко мне на ферму. Взяла шевство над одной коровой, доит ее, моет. Так же, как я, любит она скот.

**Е. Ковалькова,**  
зав. фермой.

## „За столом никто у нас не лишний“

Так поется в прекрасной советской песне «О родине». И я сама на себе испытала всю правдивость этих простых слов.

Жительница большого города, преподавательница неполной средней школы, вдруг оказалась в небольшой деревне, среди совсем незнакомой мне обстановки, незнакомых людей. Но ни на минуту я не почувствовала себя чужой. Чутко и внимательно отнеслись ко мне колхозники во главе с председателем колхоза Е. В. Клякиным. Как родную приняли к себе дружная большая колхозная семья.

С самого начала весеннего сева стала я участвовать в полевых работах. Непривычная к физическому труду, работала сначала медленно, неуверенно. Но никто этому не удивлялся, ни у кого не вызвало это насмешливой улыбки. Каждый старался помочь мне дельным советом, ценным указанием. И я старалась не отставать от колхозников, старалась научиться

работать так, чтобы принести пользу колхозу и любимой стране.

Теперь нет такой работы, которая была бы мне не под силу: будь то на сенокосе, на житве, на току — везде шагаю в одной шеренге со своими сестрами — колхозницами.

Только в великой стране Советов, только среди действительно советских людей можно встретить такое единение, такую чуткость и радушие.

За большим советским столом нет лишнего едока. Все люди — равноправные члены семьи, все нужны.

Я безмерно счастлива, что являюсь дочерью советского трудового свободного народа, счастлива, что в трудный год великой отечественной войны мне пришлось работать на сельскохозяйственном фронте, помогать обеспечивать нашу доблестную Красную Армию необходимыми продуктами.

**М. Бергман.**

д. Клышино.

## За границей

### Налет английских бомбардировщиков на Франкфурт

ЛОНДОН, 9 сентября (ТАСС). В комюнике англйского министерства авиации говорится, что основным объектом налета английских бомбардировщиков на Германию в ночь на 9 сентября явился Франкфурт на

Майне. В городе возникли большие пожары. Крупное соединение бомбардировщиков, участвовавших в этих операциях, совершило налет и на другие объекты в Рейнской области.

### Чудовищные насилия гитлеровских людоедов над евреями во Франции

ЛОНДОН, 8 сентября (ТАСС). В Лондоне получены сведения о диких насилиях, творимых над евреями в Париже по приказу оккупантов. Больных изгоняют из больниц. У родителей отнимают детей. Во время ареста 28 тысяч мужчин, женщин и детей 300 человек покончили жизнь самоубийством. Дикое злнпсе-

митские мероприятия в Париже вызвали протесты и возмущение даже среди чинов парижского административного аппарата.

**И. о. редактора**

**М. И. Иванова**